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Извештај за 96. редовну седницу Социјално-економског савета Републике Србије о предузетим мерама током ванредног стања и мерама које ће се предузети у наредном периоду

          Републичка агенција за мирно решавање радних спорова, као једина специјализована институција која се бави мирним решавањем радних спорова, током трајања ванредног стања проглашеног Одлуком о проглашењу ванредног стања („Службени гласник РС“, бр. 29/2020) од 15.3.2020. године, поступала је у измењеним околностима у складу са епидемиолошким препорукама.

         Одмах по проглашењу ванредног стања, а полазећи од својих надлежности из Закона о мирном решавању радних спорова („Службени гласник РС“, бр. 125/04, 104/09 и 50/18) за решавање колективних и индивидуалних спорова методама мирења и арбитраже, које подразумевају директан контакт са људима, а поштујући препоруке у складу са развојем епидемиолошке ситуације, усклађено је и поступање.  

     У предметном периоду пред Агенцијом је било укупно 387 поступка мирног решавања радних спорова,  покренуто је 57 нових предлога за мирно решавање радних спорова и пружани су правни савети телефонским путем, преко „СОС Мобинг“ телефонске линије и електронском поштом у 208 случајева, урађено је преко 50 различитих аката, али није било пријема странака у службене просторије и директних контаката. Током трајања ванредног стања решено је 36 арбитражних поступака. 

	Статистички подаци  о услугама пруженим током ванредног стања

	У раду
	Покренуто
	Решено
	Правни савети

	387
	57
	36
	208


Агенција је такође обавестила све миритеље и арбитре, којих има 65 о потреби усклађивања рада са Одлуком о проглашењу ванредног стања. Такође су обавештени да је неопходно да у поступцима поштују општа упутства и препоруке тела надлежних за праћење стања и усмеравање и усклађивање активности у ванредној ситуацији услед ширења заразне болести COVID-19.

          Упућени су и да је у циљу превенције потребно је да се све активности у поступцима мирења и арбитража организују примерено епидемиолошкој ситуацији, те да се у свакој прилици размотре и предузму мере за смањење сваког ризика од преноса заразе. Предложено је и да предност има комуникација путем телефона, интернета, конференцијских позива и слично, а у случају одржавања неопходних састанака, да нема руковања и срдачног поздрављања; да се састанци  организују са максимално четири особе у трајању до максимално 20 минута; да физичка дистанца између учесника мора бити од барем једног метра; да пре почетка и након састанка просторије се проветравају и дезинфикују; користе се дезинфекциона средства за руке, маске и друга примерена и препоручена средства. 

         Рад запослених у Агенцији је такође усклађен са препорукама Владе и развојем епидемиолошке ситуације, те је био већим делом организован од куће, а у складу са потребама посла из канцеларија Агенције. О свему наведеном су обавештени грађани и корисници услуга путем интернет презентације. Одређени су и дежурни телефон и електронска адреса за пружање информација. 

        Рад Агенције је тренутно потпуно нормализован, али што се тиче мера које ће се предузети у наредном периоду, како би се умањио ризик инфекције и ширења заразне болести, примењују се уобичајене мере превенције, избегавају се непосредни контакти, посебно са особама које имају симптоме прехладе и грипа, при уласку у просторије Агенције појачана је контрола, обавезно је мерење телесне температуре и обавезна је дезинфекција руку за све (запослене и посетиоце), обавезно је избегавати руковање и непосредни контакт, а обавезно је носити заштитне маске на састанцима. У раду са странкама предност има комуникација путем телефона, интернета, конференцијских позива.
       Радне активности које захтевају групне сусрете као што су мирења и арбитраже, организоваће се тако да ће се примењивати све превентивне мере, избегавање непосредног контакта, ношење заштитних маски, физичка дистанца између учесника од два метра и ограничено време трајања састанака. 
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